

krátce

## BAZÁLNÍ STIMULACE POMÁHÁ NAŠIM PACIENTŮM UŽ PĚT LET

Na začátku letošního listopadu proběhla na Oddělení intenzivní péče chirurgických oborů Fakultní nemocnice Olomouc úspěšná resupervize ošetrovatelského konceptu bazální stimulace.

„Všechny naše sestry absolvovaly před pěti lety základní kurzy bazální stimulace a řada z nich už prošla i kurzem nástavbovým. Bazální stimulace je hlavně o přístupu k pacientovi s poruchou vědomí. Když například vstupujeme do jeho pokoje, mluvíme na něj, zdravíme ho dotykem, oslovujeme ho tak, jak je třeba zvyklý z rodiny. Právě spolupráce s rodinou je klíčová. Spolu s blízkými nemocného zpracováváme velmi podrobný popis jeho dosavadních zvyků, oblíbených činností, jídel, nápojů, hudby, filmů, zahrnutý jsou i údaje o způsobu oblékání, o zvycích týkající se spánku nebo jiných rutinních činnostech. Tyto předměty a zvyky jsou potom využívány v rámci ošetrovatelského procesu během pacientova pobytu ve zdravotnickém zařízení a pomáhají zlepšovat jeho celkový psychický i fyzický stav,“ vysvětluje Bc. Ludmila Lysá, vrchní sestra oddělení.

Resupervizi na olomouckém pracovišti provedla PhDr. Karolína Friedlová, ředitelka Institutu bazální stimulace. „Olomoucké oddělení je už třetím rokem certifikovaným pracovištěm a s konceptem bazální stimulace tu sestry pracují opravdu velmi intenzivně. Důkazem jsou nakonec samotní pacienti, u nichž je změna stavu k lepšímu jasně patrná,“ říká PhDr. Karolína Friedlová. V České republice podle jejích slov využívá bazální stimulaci v péči o pacienty v současné době 108 certifikovaných pracovišť, jsou to nejen fakultní nemocnice, ale i zařízení následné péče, jako jsou rehabilitační ústavy nebo léčebny dlouhodobě nemocných. Oddělení intenzivní péče chirurgických oborů FN Olomouc získalo certifikát na dalších pět let.

## Zubní klinika má nový kabát a je bezbariérová

Bezbariérové toalety, výtah nebo vyhrazené parkovací stání zpříjemní hendikepovaným pacientům návštěvu Kliniky zubního lékařství Fakultní nemocnice Olomouc. Historicky cenná budova v centru Olomouce navíc prošla v minulých měsících kompletní rekonstrukcí obvodového pláště včetně výměny oken a dveří. Celkové náklady na stavební úpravy, které probíhaly půl roku za plného provozu kliniky, dosáhly částky bezmála 24 milionů korun, přičemž 10 milionů korun poskytlo Ministerstvo zdravotnictví České republiky a 14 milionů korun zaplatila nemocnice z vlastního rozpočtu. „Naposledy byl obvodový plášť opravován takřka před čtyřiceti lety a vzhled budovy už byl opravdu nedůstojný. V posledních letech jsme několikrát jednali o tom, zda kliniku zubního lékařství nepřesuneme raději do areálu nemocnice a její prostory v blízkosti centra města nenabídne k využití například magistrátu. Nakonec jsme se ale s ohledem na pacienty rozhodli, že kliniku v Palackého ulici ponecháme a podařilo se nám získat dotaci ministerstva zdravotnictví na nezbytné úpravy. Mysleli jsme při nich i na hendikepované pacienty, kteří dosud měli přístup do prostor více než sto let staré budovy značně komplikovaný,“ uvedl doc. MUDr. Roman Havlík, Ph.D., ředitel FN Olomouc.



» Budova byla postavena v letech 1910 až 1911 jako sídlo Finančního ředitelství, předchozí oprava obvodového pláště proběhla v roce 1979. Foto: FN Olomouc

## Potrubní pošta na startu

Nejmodernější a také nejrozsáhlejší systém potrubní pošty byl v minulých dnech dokončen ve Fakultní nemocnici Olomouc. V současné době byl zahájen zkušební provoz, který je plánován až do poloviny příštího roku. Potrubí má celkovou délku 13 kilometrů a spojuje většinu budov v nemocničním areálu včetně lékařské fakulty, zásilky pohání stlačený vzduch. Projekt zjednoduší, zefektivní a především zrychlí přepravu biologických vzorků k laboratorním vyšetřením. Lékaři a tedy i pacienti tak budou na výsledky testů čekat kratší dobu. Nemocnice uvažuje rovněž o využití systému k přepravě léků, transfuzních přípravků, dokumentů a drobného zdravotnického materiálu. Denně to může být i několik tisíc zásilek. Celkové náklady na vybudování systému ve výši téměř 98 milionů korun hradí zdravotnické zařízení z vlastních zdrojů. Nádraží (na snímku), které je řídicím

centrem celého systému, si v průběhu listopadu mělo možnost prohlédnout několik stovek zaměstnanců a nemocnice v budoucnu plánuje i prohlídky pro veřejnost.

Foto: Dominik Bachůrek

